opusdei.org

Память основателя Opus Dei в связи с 5летием его канонизации

Божественная Литургия в московском кафедральном соборе Непорочного Зачатия Пресвятой Девы Марии

18.10.2007

Пять лет назад, 6 октября 2002 года, на площади Святого Петра и прилегающих площадях и улицах Рима собралось около полумиллиона человек -

представителей самых разных стран, социальных слоев и культур: священники и миряне, мужчины и женщины, молодежь и старики, интеллектуалы и рабочие. Все эти люди стали свидетелями и участниками церемонии канонизации блаженного Хосемария Эскривы, испанского священника, ставшего основателем Opus Dei - пути, ведущего к святости через исполнение профессионального долга и повседневных христианских обязанностей. Пять лет назад перед этим огромным собранием папа Иоанн Павел II торжественно провозгласил: «В честь Святой Троицы <...> провозглашаем святым блаженного Хосемарию Эскриву, причисляем его к лику Святых и постановляем, чтобы во всей Церкви его почитали среди СВЯТЫХ...»

Месса, состоявшаяся 10 октября 2007 года в московском кафедральном соборе Непорочного Зачатия Пресвятой Девы Марии, собрала, конечно, гораздо меньше народа. Тем не менее, храм был полон. Десятки людей пришли почтить память основателя Opus Dei в связи с 5летием его канонизации. Служил мессу архиепископ-митрополит Тадеуш Кондрусевич в сослужении 10 священников. Своеобразной кульминацией мессы стало чтение Святого Евангелия от Луки (5:1-11). «Однажды, когда народ теснился к Иисусу, чтобы слышать слово Божие, а Он стоял у озера Геннисаретского, увидел Он две лодки, стоящие на озере; а рыболовы, выйдя из них, вымывали сети. Войдя в одну лодку, которая была Симонова, Он просил его отплыть несколько от берега и, сев, учил народ из лодки. Когда же перестал учить, сказал Симону: Отплыви на глубину, и закиньте сети свои для лова».

Отплыви на глубину! («Due in altum!»). Евангельский рассказ о первой чудесной ловле достигает высшей точки в этом призыве Христа, обращенном к Петру и его товарищам, оставившим все и последовавшим за Ним (Лк. 5:10). Святой Хосемария Эскрива часто созерцал этот эпизод из Евангелия. В нем его восхищало то, как Иисус выходит к нам навстречу в обычных событиях повседневной жизни, и, в частности, как Он приходит к нам в нашей работе. В проповеди, адресованной представителям разных профессий, он говорил: «Ваше человеческое призвание является частью - важной частью! - призвания божественного. Поэтому вы должны освящаться, в то же время содействуя

освящению других, как раз освящая ваш труд и вашу среду» («*Xpucmoc проходит рядом*», 46).

Об этом говорил в своей проповеди и архиепископ Тадеуш Кондрусевич. Он кратко напомнил основные вехи пути Св. Хосемария Эскрива: он родился в Барбастро (Испания) 9 января 1902 года, был рукоположен в священники 28 марта 1925 года. 2 октября 1928 года Бог открыл ему миссию, к которой он был призван: в этот день отец Хосемария Эскрива основал Opus Dei (позже, 14 февраля 1943 года, им было основано Священническое Общество Святого Креста). Таким образом, в Церкви открылся новый путь: распространение среди мужчин и женщин, представителей самых разных культур, рас и социальных слоев, сознания того, что все люди

призваны к святости и апостольскому служению на том месте, которое каждый из них занимает в миру. Святой Хосемария Эскрива сам воплотил эту программу и научил людей воплощать ее в обычных занятиях. Папа Иоанн Павел II называл его «Святым повседневности». Жизнь и служение Св. Хосемарии Эскривы побудили бесчисленное множество верующих, в особенности мирян, представителей самых разных профессий, обращать свои повседневные, обычные дела в молитву, в служение всем душам на пути к святости.

«Отплыви на глубину!» Этот призыв Св. Хосемария Эскрива передал всем членам своей духовной семьи. Эти же слова адресовал всей Церкви Папа Иоанн Павел II в начале нового

тысячелетия. Именно так - «Отплыви на глубину» - озаглавил и свою книгу, вышедшую в свет в эти октябрьские дни 2007 года, архиепископ Тадеуш Кондрусевич.

В своей проповеди владыка охарактеризовал Св. Хосемарию Эскриву как дар всему человечеству и всей Церкви. Его учение особенно актуально в контексте набравшего силу воинствующего секуляризма. В своих проповедях и книгах отец Эскрива постоянно напоминал всем нам о том, что христиане не должны пугаться материалистической культуры, угрожающей подлинному самосознанию учеников Христа. Он энергично повторял, что христианская вера несовместима с конформизмом и внутренней инерцией «Отвернись от лукавого, который нашептывает тебе на ухо: «Зачем усложнять себе

жизнь? Плыви по течению... <...> Не маши крыльями, как курица, если ты можешь вознестись, как орел» («Путь», 6-7). Архиепископ выразил уверенность, что приход Opus Dei на российскую землю поможет укрепить Католическую церковь в России, придаст новый импульс ее развитию.

Освящать труд. Освящаться через труд. Освящать других своим трудом.

В этих трех фразах основатель Opus Dei сформулировал смысл того послания, которое Бог доверил ему для передачи всем христианам. Своим примером и учением Св. Хосемария Эскрива указал нам конкретный путь, вступив на который можно реализовать свое христианское призвание. Он был одним из тех, кто опередил свое время: прошло несколько лет, и Второй

Ватиканский Собор провозгласил всеобщий призыв к святости и апостольскому служению. В Апостольском Послании «Novo millennio ineunte» папа Иоанн Павел II писал: «Само время вновь убедительно засвидетельствовать всем людям высокое достоинство повседневной христианской жизни». Век, в котором мы живем, должен стать веком распространения этого учения, веком воплощения его в жизнь. В свете этого тот факт, что канонизация Св. Хосемарии Эскривы совершилась на заре нового столетия, становится особенно значимым.

Андрей Низовский

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru-ru/article/pamiat-osnovatelia-opusdei-v-sviazi-s-5-letiem-ego-kanonizatsii/(20.11.2025)